

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (9648)

пятница

28

марта

1969 г.

Цена 2 коп.

ПОБЕДА ГОРЯКОВ

Вчера в первую смену трест «Ленинуголь» выдал последние тонны угля в счет первого квартала четвертого года пятилетки. Чтобы досрочно рапортовать о выполнении задания, горняки отправили на гора с начала года около 140 тысяч тонн дополнительного топлива.

Флагманами в борьбе за сверхплановый уголь являются коллективы шахты имени Ярославского, «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2». Они выполнили квартальный план 24 марта.

25 марта доложили о выполнении плана первого квартала горняки шахты имени 7 ноября. Вчера такая же весть поступила с шахты «Комсомолец».

ТАК РАБОТАЕТ ДЕВЯТЫЙ

Очистная бригада тов. Нареева с 9-го участка шахты «Полысаевская-2» по-прежнему продолжает работать высокопроизводительно. Все три месяца четвертого года пятилетки она заканчивает с отличными успехами. По итогам работы февраля этому коллегиуму было присуждено переходящее Красное знамя участка. Горняки бригады уверены, что оно «пропишется» у них надолго и подкрепляют уверенность делами. При суточном плане 1000 тонн, здесь

нередко выдают на гора 1200—1500 тонн угля.

За три недели марта коллегиум девятого (начальник участка тов. Ганышин) записал на сверхплановый счет около 3-х тысяч тонн угля. Сверхплановый счет продолжает расти. Этому способствует безаварийная работа механизмов, обеспечиваемая манипуляторами во главе с манипулятором участка тов. Призывом.

В. ТОНЫШЕВ.

НА ВАХТЕ

Став на ленинскую трудовую вахту, бригада Н. М. Кошкакова с шахты «Полысаевская-3» наметила в этом году пройти 2000 погонных метров.

В марте с машиной 1-ПНБ-2 они проходят вентиляционный штрек. Работает бригада отлично. За 20 рабочих дней марта бригада выполнила месячный план и сейчас уже открыла апрельский счет.

В отдельные дни как, например, 22 марта, горняки бригады проходят по 18 погонных метров выработки. По итогам первых месяцев можно судить, что взятые проходчиками обязательства будут значительно перевыполнены.

М. ШАЕВ.

В КНИГУ ПОЧЕТА

На заседании штаба добровольной народной дружины завода 20 марта обсуждались два вопроса: прием в члены дружины и обсуждение кандидатур для занесения в Книгу почета лучших дружинников. Члены штаба назвали тех, кто достоин общественного почета. Вот они: Владимир Тыртышный — слесарь цеха № 24, Алексей Пагин — парт-орг цеха № 3, Александр Межевич — мастер цеха № 9, Виктор Изгаршев — слесарь пека № 9, Александр Серебренников — слесарь цеха № 22. Эти товарищи добровольно выполняют поручения штаба ДНД, умело используя все права дружинника в деле укрепления общественного порядка.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

В спецконтуре треста «Ленинуголь» много славных механизаторов, которые ведут прием и отгрузку угля на шахтах, возят породу на отвалы. Постоянно справляется с заданием бульдозерист И. С. Иванов. Он исполнителен и дисциплинирован. Его бульдозер безостановочно работает на шахте «Полысаевская-2».

На снимке: ударник коммунистического труда И. С. ИВАНОВ.

Фото Г. Дмитриева.



Заслужил уважение

«Доброй души человек, — говорят о нем в комбинате бытового обслуживания, — и работает честно, добросовестно». Эти слова сказаны о Петре Ивановиче Скутине. Подобную характеристику он по праву заслужил за долгие годы работы.

Прежде он работал на заводе «Красный Октябрь». Но здоровье пошаливало; сказались и война и ленинградская блокада. Врачи сделали заключение: необходимо сменить профессию. Это было 12 лет назад. Тогда-то и при-

шел он в КБО учиться на мастера-часовщика. Первое время одолевали сомнения. Да и разве не расстроишься, если заказчики по 2 раза приносили часы, только что им отремонтированные?

А через два с половиной года он уже хорошо разбирался в сложных часовых механизмах: научился ремонтировать часы всех марок.

Сейчас Петр Иванович Скутин работает в мастерской на спасстанции. И в его адрес нет нареканий со стороны заказчиков.

Дальневосточная НЕФТЬ

Амурская область, Хабаровский и Приморский края — в этих районах решено усилить разведку нефти и газа. Поиски будут вестись на одиннадцати площадках. Предполагается пробурить несколько глубоких скважин. Геологи считают, что большие скопления жидкого топлива находятся в мезозойских отложениях.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта 1969 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоялась 1 сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание партгруппы, куда входят депутаты — члены КПСС и кандидаты в члены КПСС.

И растут дома...

Совсем недавно в привокзальном районе стояли покосившиеся избы. Сейчас же на этом месте радуют глаз четырех- и пятиэтажные дома, добротные магазины, широкая улица. В том, что этот район города сменил свое лицо, большая заслуга принадлежит строителям Ленинского жилищно-строительного управления и, в частности, бригаде монтажников крупнопанельного домостроения Андрея Владимировича Скогарева.

За свое шестилетнее существование бригада смонтировала около сотни домов разных серий в городе Ленинске-Кузнецком, как в привокзальном районе, так и в Соцгородке, в селах нашего и Крапивинского районов. Сейчас бригада монтирует новый 90-квартирный дом в районе вокзала. Коллектив бригады обязался полностью закончить монтаж дома к 1 мая. А к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина бригада обязуется смонтировать 8 крупнопанельных домов, и закончить строительство жилья в кварталах №№ 3, 4 привокзального района.

Эта задача вполне выполнима, если монтажников поддержат рабочие Полысаевского завода крупнопанельного домостроения (КПДС).

Сейчас в бригаде 23 монтажника. Бригада разбита на звенья. Руководят звеньями опытные строители: Черданцев, Рогоза, Черемных. Здесь применена звеньевая оплата, которая способствует материальной заинтересованности. Выработка на одного монтажника доходит до 5 тысяч рублей в месяц.

Сам бригадир показывает личный пример в труде. Его постоянно можно видеть на строительной площадке, все что-то замечает, отмечает, качества требует. Да сно и понятно, монтаж требует точного расчета. Монтаж домов Андрей Владимирович изучил хорошо. На его счету около 20 рационализаторских предложений по домостроению из стеновых панелей.

Свой опыт бригадир передает молодому поколению — учащимся строительного училища. А их в бригаде 6 человек. Жизненный и производственный опыт подсказывает Скогареву, как лучше рассказать, показать, молодому парню тот или иной прием в работе. Поэтому и идут споро дела, поэтому и быстро растут дома.

В. ХВИЛИНКА.

50-летию
основания
Коминтерна
посвящается

25 марта в Москве открылась научная сессия, посвященная 50-летию образования Коммунистического интернационала.

Для всего международного коммунистического движения 50-летие создания Коминтерна — знаменательная дата. Участники сессии тепло приветствовали деятелей Коминтерна из братских партий, а также товарищей, работавших в аппарате Коминтерна и его печатных органах.

На сессии присутствуют участники заседания Комиссии по подготовке Международного совещания коммунистических и рабочих партий, представители научных учреждений коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, видные партийные и государственные работники Советского Союза, советские ученые.

Открывая сессию, директор Института марксизма-ленинизма академик П. Н. Федосеев от имени ее организаторов и участников сердечно приветствовал ветеранов коммунистического движения и всех товарищей, прибывших из-за рубежа.

Вступительное слово произнес член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С докладом «Историческое значение Коминтерна» выступил секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Затем выступил тепло встреченный собравшимися товарищ В. Ульбрихт. Тема его доклада: «Коммунистический Интернационал в борьбе против империалистической войны и фашизма».

★ ★ ★

26 марта в Москве закончила свою работу научная сессия, посвященная 50-летию образования Коминтерна.

Закрывая сессию, член ЦК КПСС директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик П. Н. Федосеев выразил глубокую благодарность ветеранам Коминтерна и всем другим товарищам, прибывшим из-за рубежа на эту встречу.

Собравшиеся с огромным вниманием прослушали записанную в конце марта 1919 года на граммофонную пластинку речь В. И. Ленина «Коммунистический Интернационал».

(ТАСС).

Проект одобрен

Состоялось заседание Комиссии по выработке проекта нового примерного Устава сельскохозяйственной артели и подготовке третьего Всесоюзного съезда колхозников.

Комиссия рассмотрела проект Устава. С сообщением по этому вопросу выступил товарищ Д. С. Полянский. В обсуждении приняли участие члены комиссии.

В заключение на заседании выступил председатель комиссии товарищ Л. И. Брежнев.

Комиссия одобрила проект нового примерного Устава. В ближайшее время проект будет опубликован в печати.

(ТАСС).

ют главным образом период пребывания в Ленинграде, в Смольном, время до переезда в половине марта в Москву. Ильич стоял в центре всей этой работы, организовывал ее. Это была не просто напряженная работа, это была работа, поглощавшая все силы, натягивавшая нервы до последней крайности; приходилось преодолевать чрезвычайные трудности, вести самую отчаянную борьбу, часто борьбу с близкими по работе

100 от Октябрьской Революции до Брестского Мира

В своей статье от 5 ноября 1921 года, «О значении золота теперь и после полной победы социализма» Ильич пишет: «Мы с такой головокружительной быстротой, в несколько недель, с 25 октября 1917 года до Брестского мира построили Советское государство, вышли революционным путем из империалистической войны, доделали буржуазно-демократическую революцию, что даже громадное попытное движение (Брестский мир) оставил все же за нами вполне достаточно позиций, чтобы воспользоваться «передышкой» и двинуться победоносно вперед, против Колчака, Деникина, Юденича, Пилсудского, Врангеля*). Эти несколько недель, о которых говорил тут Ленин, охватыва-

*) В. И. Ленин. Полн. собр. соч., т. 44, стр. 228. (Ред.).

товарищами. И не мудрено, что, прия поздно ночью за перегородку комнаты, в которой мы с ним жили в Смольном, Ильич все никак не мог заснуть, опять вставал и шел кому-то звонить, давать какие-то неотложные распоряжения, а заснув наконец, во сне продолжал говорить о делах...»

Наша молодежь, да и не молодежь только, а те, кто вступил в работу в более поздние годы, часто представляют себе, что дело было просто, взяли Зимний дворец, побили юнкеров, отбили наступление Керенского, — вот и все. А как аппарат создавали, налаживали работу наркоматов, это интересует меньше, а между тем наши первые шаги в области управления, то, как мы учились драться за дело пролетариата в повседневной работе управления, — это имеет, конечно, осо-

бый интерес. В своих воспоминаниях о том, как создавался в октябрьские дни рабочий аппарат Совета Народных Комиссаров, т. Н. П. Горбунов замечательно эпически рассказывает, как брали власть, например, на финансово-финансовом фронте. «Несмотря на декреты правительства и требования отпуска средств, — пишет т. Горбунов, — Государственный банк нагло саботировал. Народный комиссар финансов т. Менжинский никакими мероприятиями, вплоть до ареста директора Государственного банка Шипова, не мог заставить банк отпустить правительству нужные революции средства. Шипова привезли в Смольный и держали там некоторое время под арестом. Ночевал он в одной комнате с т. Менжинским и мною. Днем эта комната превращалась в канцелярию какого-то учреждения (не Наркомфина ли?). Мне пришлось, к моей досаде, в виде особой вежливости, уступить ему

свою койку и спать на стульях...»*).

Тов. Горбунов рассказывает, как Владимир Ильич вручил ему декрет за собственную подписью, где Госбанку предписывалось вне всяких правил и формальностей и в изъятие из этих правил выдать на руки секретарю Совнаркома 10 миллионов рублей в распоряжение правительства. Правительственным комиссаром при Госбанке был назначен т. Осинский. Ильич, вручая им — Горбунову и Осинскому — декрет, сказал: «Если денег не достанете — не возвращайтесь». Деньги были получены. Опираясь на низших служащих и курьеров, угрожая Красной гвардией, заставили кассира

*) Н. П. Горбунов. Как создавался в октябрьские дни рабочий аппарат Совета Народных Комиссаров. В сб. «Ленин в 1917 году. Воспоминания». М., Политиздат, 1967. Стр. 283—284.

выдать требуемую сумму. Приемка производилась под взвешенными курками военной охраны. «Затруднение вышло с мешками для денег, — пишет т. Горбунов. — Мы ничего с собой не взяли. Кто-то из курьеров, начиная, одолжил пару каких-то старых больших мешков. Мы набили их деньгами доверху, взяли на спину и потащили в автомобиль.

Ехали в Смольный, радостно улыбаясь. В Смольном так же на себе дотащили их в кабинет Владимира Ильича. Владимира Ильича не было. В ожидании его я сел на мешки с револьвером в руках «для охраны». Сдал я их Владимиру Ильичу с особой торжественностью. Владимир Ильич принял их с таким видом, как будто иначе и быть не могло, но на самом деле остался очень доволен. В одной из соседних комнат отвели платяной шкаф под хранение первой советской казны, окружив этот шкаф полукругом из стульев и, поставив часового. Особым декретом Совета Народных Комиссаров был установлен порядок хранения и пользования этими деньгами. Так было положено начало нашему первому советскому бюджету*).

*) Там же, стр. 284 (Ред.).

(Продолжение следует)

Коммунист в своей организации

Почему я дал рекомендацию?

Рассказ Ю. ИШКОВА, горного мастера участка № 2 шахты имени Ярославского

КОДА НА ПАРТИИННОМ собра-
нии принимали кандидатом в члены КПСС Ивана Ивановича Маликова, меня спросили, почему я дал рекомендацию Маликову.

Смысл вопроса, конечно, в том, как я отговариваю товарища, которому даю рекомендацию. Об этом кратко было написано в самой рекомендации, но решили ее не читать, а послушать меня.

Итак, почему я дал рекомендацию Ивану Ивановичу? Это мой товарищ по работе. И о нем я сужу не по каким-то приятельским отношениям, а исходя из деловых качеств и его характера. Уважаю Маликова я, пользуюсь он уважением и у всего коллектива участка.

Есть у него очень хорошая черта — стремление к работе, причем к хорошей работе. Это стремление называют любовью — может быть, оно и так.

Более двух лет назад мы начали эксплуатировать лаву № 14 по пласту Горелому. Суть, собственно, не в самой лаве, а в том, что в нее был введен новый для всех нас очистной комплекс КМ-87Д. Первое время работа не ладила. Перечислять здесь все причины нет необходимости, нужно только отметить, что причиной отставания была и недостаточная организация труда в бригаде. Горняки, да и руководители, заметили, что Маликов как-то выделяется своей заботой о состоянии комплекса, всегда появляется там, где труднее, и умело обращается с товарищами по работе. За его плечами был богатый шахтерский опыт: он работал и проходчиком, и крепильщиком, и навалоотбойщиком. Теперь с особой настойчивостью постигал новую технику. К его голосу прислушивались. И скоро у рабочих появилось желание выбрать его бригадиром, сквозным бригадиром, как у нас говорят. И он оказался одним из тех бригадиров, у которых всегда бывает больше дел и забот в самой лаве, чем на штоках.

У сквозного бригадира не «мен-

яется» забота, а суточная. Он несет ответственность за работу всех звеньев бригады. Иван Ильич придерживается хорошего правила для командира: быть там, где сейчас «узкое» место. И если случается авария, то он до тех пор не уйдет из лавы, пока не убедится, что причины ликвидированы и опять можно работать.

Бригадиру можно работать по-разному: отдавать указания, подбадривать или «пропесочивать» — и это считать своим главным козырем. У Маликова главный козырь — личная энергия, инициатива, личный пример. И в работе, и в дисциплине, и в поведении. Как же не уважать такого бригадира? Как не дать ему рекомендацию для вступления в партию?

Я на участке являюсь политинформатором. Перед нарядами провожу беседы. И вот по участию горняков в беседах, по оброненным ими словам, вижу, кто из них читает газеты, слушает радио — следит за внутренней жизнью страны и международным положением, а кто знает о событиях только понаслышке. Иван Иванович живо интересуется событиями, принимает участие в беседах, следит за периодической печатью.

Приходилось мне бывать у него дома. Хорошая рабочая семья из шести человек. Двое старших детей получают высшее образование, младшие учатся в школах. Хорошие взаимоотношения в семье. По всему видно, что Маликов неплохой семьянин.

Его бригада — передовая на шахте. По 4—6 тысяч тонн угля дает сверх плана в месяц, готовит достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Шахтник второй раз присваивает ей звание лучшей.

За тобой, Иван Иванович, не угнаться, — шутят бригадиры. Действительно, он и собой выделяется: рослый, крепкий. Словом, кадровый горняк по всем статьям.

Вот почему я с удовлетворением дал рекомендацию Ивану Ивановичу Маликову.

ЛИДИРУЕТ ТРЕТИЙ

В СЛОЖНЫХ горногеологических условиях работают горняки 3-го очистного участка. Лавы №№ 76 и 78, которые мы отрабатываем, маломощные, здесь встречается много колчеданистых включений. К тому же в лаве № 76 большое горное давление. Условия работы у нас настолько трудны, что, когда к нам прислали горнорабочих с 5-го участка, то, поработав неделю — вторую, они зароптали: «Давайте нам перевод».

Но коллектив третьего — крепкий коллектив. Он не боится трудностей. И в сложных условиях горняки умеют добиваться успехов. За прошлый месяц наш участок признан лучшим среди очистных участков шахты и ему присуждено переходящее красное знамя, а бригаде тов. Бауэра — переходящий вымпел. Это награда для нас тем более радостна, что коллектив третьего не часто чествовали на шахте.

Я бы хотел заметить, что одним из

«секретов» хорошей работы участка является налаженность соревнования среди бригад и звеньев. У нас в раскомандировке выведен график работы, который заполняется ежедневно. По этому графику всегда видно, чье звено работает лучше, чье отстает. Если раньше заседания цехового комитета проходили скучно, то теперь они, бывает, даже затягиваются. На заседаниях идет откровенный разговор о промахах, которые допускаются звеньями, о прогульщиках и нарушителях техники безопасности, если такие были.

Общеизвестно, что в соревновании большую роль играет и моральная, и материальная заинтересованность. У нас этому придется большое значение. Те, кто выходит победителями по итогам работы месяца, получают вымпел и денежную премию, которая образуется из фонда горного мастера. Ответственность цехового комитета возрастает. Лучшее звено должно быть

безуоризненным во всех отношениях. Если у нас вымпелы и премии вручены звену тов. Голубина из лавы № 76 и звену тов. Завьялова из лавы № 78, то это действительно отличные коллективы.

По-прежнему с большой заинтересованностью идет соревнование коллективов нашего участка и участка № 8. Итоги мы подводим ежемесячно. Конечно, искреннее желание — выйти победителями в соревновании. Это не всегда удается. Коллектив участка № 8 — серьезный соперник, горняки здесь работать умеют. Но за прошлый месяц лидерство все-таки было за нами.

Пользуясь случаем, выражаю желание узнать, как развивается соревнование на других шахтах. Это не просто любопытство. В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина хочется работать особенно интересно, в полную силу. И все примечательное в работе коллективов других шахт, дало бы большую пользу. Большое дело делают всегда сообща.

Н. РАКИТСКИЙ,
председатель цехового комитета
участка № 3 шахты «Комсомолец».



На снимке: И. И. МАЛИКОВ.

**Страница
подготовлена
нештатным
строительным
отделом
при редакции
газеты
„ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР“**

БАЙКАМСКОЕ строй-
управление за истекшие
три года пятилетки увели-
чило объем выполненных
работ своими силами более
чем на миллион рублей. Вы-
работка каждым работником
строй управления возросла за
этот период почти в два с по-
ловиной раза.

В 1969 году перед нашим
коллективом стоят еще боль-
шие задачи. Достаточно ска-
зать, что годовой объем стро-
ительно-монтажных работ по
генподряду составляет 8286
тысяч рублей и своими сила-
ми — 5400 тысяч. Это в два
раза больше, чем было фак-
тически освоено средств на
строительство в прошлом го-
ду!

В нынешний план включе-
но 16 строительных объектов.
В том числе такие крупные,
как комбинат костюмных
тканей, корпус завода «Куз-
бассэлемент», пивзавод и дру-
гие. Для осуществления этой
большой строительной про-
граммы на объектах должно
работать 860 человек. Но на
сегодня мы не имеем и полу-
вины этого количества. Наше
управление в какой-то степени
решило компенсировать
этот пробел. Прежде всего по-
требуется использовать все
резервы повышения произ-
водительности труда. Внедрение
научной организации труда на
особо трудоемких работах с
большими годовыми объе-
мами — вот наш главный ре-
зерв.

Кемеровский трест «Орг-
техстрой» «Главкузбассстрой»,
а также проектная кон-
тора комбината «Кузбассша-
хтострой» уже разработали для
строителей типовые планы
НОТ на кирпичную кладку, малярные,
штукатурные, бетонные и красильные работы,
производство наливных полов.
Внедрение этих планов обес-
печит значительный рост вы-
полнения объемов без увели-
чения численности рабочих на
отдельных участках. В управ-
лении составлен график внед-
рения этих планов, определены
участки, объекты, где и в
каких объемах будут выпол-
няться работы.

Планом НОТ к устройству
мягкой кровли на главном
корпусе комбината костюмных
тканей на площади 6000 кв.
метров предусматривается
применить машины по очистке
рубероида от присыпки, ок-
леочные и прогревочные ма-
шины. А очистку железобе-
тонных плит будем произво-
дить скатым воздухом. Два
башенных крана и 8 моторол-
леров с тележками сократят
дело! Нынче нам необходи-

ТВОИ ДЕЛА, СТРОИТЕЛЬ

ручной труд до минимума.
Большинство механизмов, преду-
смотренных планом НОТ, уже подготовлены к работе.

Бригада П. И. Чевтаева
уже делает мягкую кровлю на корпусе завода «Кузбассэлемент». Чтобы ускорить ра-
боты здесь и как можно быст-
рее перейти на ККТ (комби-
нат костюмных тканей), брига-
да работает безостановочно,
пересядя на скользящий гра-
фик. У этой бригады есть
спыт. В прошлом году она
уже работала по планам НОТ

и сделала значительно боль-
ше земляных работ, чем в 1968 году. И если мы сможем уменьшить ручную раз-
работку и сократить количество рабочих, занятых на ней, хотя бы на 20 человек, то до-
полнительно освоим 100 тыс.
рублей. Вот почему с согла-
сия треста «Ленинскшахтострой» и при его непосредственном участии в стройуправлении организуется механизированый отряд.

Кроме сокращения непро-
изводительных затрат, бетонные и железобетонные рабо-
ты

по повышению производитель-
ности труда, в стройуправле-
нии для оперативного руково-
дства, контроля за выполне-
нием недельно-суточных гра-
фиков строительными участ-
ками создана диспетчерская
служба. Мы уже убедились, что она высвободила часть
времени у руководителей от
текущих дел и дала им воз-
можность работать над пер-
спективными планами.

Все проведенные и прово-
димые мероприятия в соответ-
ствии с графиком внедрения
НОТ дадут коллективу управ-
ления прирост по освоению
средствами силами на 500
— 600 тысяч рублей.

Однако в работе еще нема-
ло тормозов. И убрать их с
пути не в силах сами строи-
тели. Мы по-прежнему испы-
тываем нужду из-за неуком-
плектованности деталей сбор-
ного железобетона. Поэтому
за 2,5 месяца вместо 40 ячеек
на ККТ смонтировано 20. И
это в то время, когда управ-
ление имеет в остатке около 2
тысяч кубометров железобе-
тонных изделий, а наш трест —
6 тысяч. Спрашивается, зачем гнать производство тех
деталей, которые сегодня не
нужны стройке, и задержи-
вать изготовление тех, из-за
которых у строителей стопо-

С учетом всех резервов

на ККТ и за 3 месяца сдела-
ла 3000 квадратных метров
кровли.

Подсчитано, что примене-
ние научной организации тру-
да на кровельных работах за-
водского корпуса и первой
очереди комбината костюмных
тканей даст возможность уве-
личить производительность труда на 44 процента, за
счет чего будет дополнитель-
но сделано 46 тыс. кв. метров
кровли с объемом работ поч-
ти на 300 тыс. рублей.

Имеется опыт и у камен-
щиков. Правда, удельный вес
выполненных работ по НОТ
каменщиками был невелик, он
составлял одну четверть общего
объема. Нынче мы уве-
личили его, перевели на рабо-
ту по типовому плану брига-
ды тт. Писарева и Ляшникова.
До конца года за счет этого
дополнительно будет сделано
4700 кубометров кирпичной
кладки, на общую сумму око-
ло 100 тыс. рублей.

По плану НОТ будут про-
изводиться штукатурные ра-
боты на 43 тыс. кв. метров.
Это сократит затраты труда
почти на 2000 человеко-дней
и позволит участку дополните-
льно сделать 25 тыс. кв.
метров штукатурки на сумму
15 тыс. рублей. По этим пла-
нам, с наступлением тепла,
начнут работать три бригады:
Лобанова, Карапаса и Ко-
жановой.

Строителям известно, что
самыми трудоемкими являются
работы нулевого цикла.
Это объясняется прежде все-
го отсутствием землеройной
техники и неудовлетворитель-
ной работой Ленинского управ-
ления механизации, кото-
рое, как правило, оставляет
много земли после экскаватора
для ручной разработки.
Мы вынуждены были дер-
жать на этой работе 27 высо-
коквалифицированных рабо-
чих. За год вручную управле-
ние разработало 14000 кубо-
метров грунта — немыслимо
дело! Нынче нам необходи-

ты также намечено проводить
по типовому плану НОТ (гла-
вным образом на строитель-
стве ККТ). За счет организа-
ции этого плана сократятся
затраты на 2776 человеко-
дней, и будет дополнительно
освоено 100 тысяч рублей.

Кроме перечисленных мер



Когда монтажники ставили
первая колонну на комби-
нате костюмных тканей, шо-
фер Кольчугинской автобазы
Александр Серегин уже
работал с нами. Мы очень
уважаем и ценим этого шо-
фера. Никто из монтажни-
ков, кроме доброго слова, ни-
чего не скажет о нем.

Утром Александр всегда
вовремя подвозит нас на
работу, потом снимает будку
с автомашины, которая обо-
рудована для перевозки лю-
дей, и возит оборудование,
кирпич на стройку. В три
часа он спешит за второй
сменой и затем отвозит нас

домой. И так каждый день.
Каждый день этот перво-
классный шофер отлично тру-
дится плечом к плечу со
строительями. Александр
умело водит автомобиль,
ухаживает за ним, вот он
никогда и не подводит его в
пути.

Нам нравится в Александре
Серегине и другая чер-
та. Он отзывчив, прост и ве-
сел. С ним всегда приятно
быть вместе.

На снимке: шофер А. СЕ-
РЕГИН.

С. ШУЦКИХ,
бригадир.

★ ★ ★
С целью предупрежде-
ния аварий от затопле-
ния венчими водами в
тресте «Ленинскшахтострой»
состоялось совещание
руководителей стройуправлений и пред-
приятий треста. Приняты и утверждены меро-
приятия по борьбе с ве-
сенними паводками.

И. РОМАНОВ.

Все молодые шахто-
строители Егоровского
шахтостроительного управ-
ления треста «Ле-
нинскшахтострой» в воз-
расте до 30 лет включи-
тельно имеют образова-
ние 8—10 классов.
Е. ВИНОГРАДОВ.

Сейчас строители закончи-
ли все работы. Железнодорожный мост готов к натиску
самых больших вод.

ТЕПЕРЬ НЕ ОПАСЕН ПАВОДОК

Перед строителями Поль-
саевского шахтостроительного
управления недавно была
поставлена большая задача:
срочно произвести выравни-
вание русла реки Иня и укреп-
ление ее берегов у железнодорожного моста, на пути
между городами Ленинск-
Кузнецкий и Белово.

Для этого нужно было в
очень короткий срок выпол-
нить большой объем работ. И
прежде всего произвести вы-
емку 34 тысяч кубометров
грунта, укрепить каменными
глыбами берега и дно реки —
общим объемом в 4,5 тысячи
кубометров, уложить же-
лезобетонных плит 4,9 тыс. квад-
ратных метров и монолитного
бетона — 67 кубометров.

Эти работы возглавили ин-
женер Ленинского управления
механизации тов. Шошин и
начальник участка Польсаев-
ского управления тов. Кази-
чеев. Три недели самоотвер-
женно трудились строители и
механизаторы, круглосуточно
не прекращали работы под
железнодорожным мостом.

Следует отметить добросо-
вестную работу смены мас-
теров тт. Семина и Пушкире-
ва. На выемке грунта особен-
но отличились в труде экипа-
жи экскаваторов тт. Чебота-
рева, Волкова и Золотарева,
а также бульдозерист тов.
Сергеев. Бригады строителей
тт. Васильева и Коновалова
безостановочно разравнивали
щебенку, укладывали плиты,
бетон. За хорошую работу
многие механизаторы получа-
ли денежные премии.

Сейчас строители закончи-
ли все работы. Железнодорожный мост готов к натиску
самых больших вод.

В. ХОДАНОВИЧ,

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

роприятия по научной
организации труда.
ДУНАЕВ.

★ ★ ★
48 строителей города
избраны в городской и
2 в областной Советы
депутатов трудящихся.
А. ОХЛОПКОВ.

★ ★ ★
Во вновь открыва-
емый рабфак по подго-

товке для поступления
на очное и заочное
обучение в высшие учеб-
ные заведения направ-
лено из городских стро-
ительных управлений
треста «Ленинскшахтострой» 37 человек.

А. ТРОФИМОВА.
★ ★ ★
Эксперимент полной
механизации штукатур-
ных работ проводится
Польсаевским шахто-
строительным управле-
нием на 100-квартирном

доме по проспекту Киро-
ва № 58. Здесь приме-
нены механическое на-
несение раствора на стены
и затирка.

А. КАЛЬЧЕНКО.

★ ★ ★
Все молодые шахто-
строители Егоровского
шахтостроительного управ-
ления треста «Ле-
нинскшахтострой» в воз-
расте до 30 лет включи-
тельно имеют образова-
ние 8—10 классов.
Е. ВИНОГРАДОВ.

26 марта в Байкальском
строуправлении состоялось расширенное
заседание партийного бюро с вопросом:
«О внедрении НОТ на
объектах строуправления». Здесь же была
организована выставка
материалов по НОТ, а
также утверждены ме-

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Пятое Всесоюзное совещание молодых писателей страны начало в Москве свою работу.

Открывая совещание, секретарь Правления Союза писателей СССР В. М. Кожевников выразил уверенность, что молодые литераторы будут достойными преемниками и продолжателями всех лучших традиций советской литературы, верной принципам партийности и народности.

Добрый напутствием молодой литературной смене произвучало выступление первого

секретаря Правления Союза писателей СССР Н. А. Федина.

С большой проникновенной речью, полной раздумий о судьбах родной литературы, ее будущем, обратился к участникам совещания секретарь Правления Союза писателей Н. С. Тихонов.

С докладом «Ленинский комсомол и молодая советская литература» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Камшалов.

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК В УСЛОВИЯХ информационного голода

Проблема приема и переработки информации человеком представляет интерес для многих наук. Ею занимаются физиологи, изучая работу органов чувств, и психологи, исследуя познавательные процессы — восприятие, опознание, мышление. Она интересует специалистов в области кибернетики, обосновывающих принципы, структуры информационных процессов, и философов, разрабатывающих некоторые проблемы теории познания.

Знание закономерностей приема и переработки информации человеком важно не только для развития теории, но и для решения задач, возникающих в педагогической, медицинской, инженерной практике. Оно помогает разрабатывать эффективные методы обучения, средства и методы лечения многих заболеваний, технические средства передачи информации человеку.

Важнейший аспект этой большой проблемы — изучение деятельности человека в условиях недостатка информации, поступающей к органам чувств из окружающей среды, так называемого «сенсорного голода», голода по впечатлениям. Исследования показывают, что длительное пребывание в подобных условиях может привести к серьезным сдвигам в работе нервной системы человека: нарушения восприятия окружающего пространства, координации движений даже к возникновению иллюзий и галлюцинаций.

Проблема «сенсорного голода» и средств борьбы с ним стала особенно острой в связи с развитием космонавтики. Во время космического полета человек находится в ограниченном пространстве. Окружающая его среда дает сравнительно немного впечатлений, возможности его движений также ограничены. Если полет длится очень долго, это может привести к неприятным последствиям. Поэтому нужно заранее, в процессе разработ-

Борис ЛОМСОВ,
член-корреспондент Академии педагогических наук СССР.
(АПН).

„ГОЛОВНОЙ УБОР“ БАКИНСКИХ КРЫШ

Бакинские инженеры А. Баласанов и А. Селимов из научно-исследовательского института строительных материалов и сооружений имени Дадашева нашли надежный способ для защиты крыши от строптивой бакинской погоды — мастику. В специальном «климатологическом шкафу» она выдержала все испытания — и на холод, и на жару. Мастика наносится слоем в два — три миллиметра на твердое основание, обрызганное для связки «праймером» (грунтовкой), а сверху посыпается слоем ракушечного песка. Кровельная мастика «холодного нанесения», как официально ее окрестили специалисты, производится из отходов нефти. Плосковерхие крыши Баку получили хороший и надежный «головной убор».

Лариса ЕСЬМАН. (АПН).



Краснознаменный Тихоокеанский пограничный округ. Пограничник подполковник Александр Дмитриевич Константинов. Он лично возглавил контратаку пограничников на острове Даманский. А. Д. Константинов участник Великой Отечественной войны и войны с империалистической Японией. Он удостоен 13 правительенных наград.

Фото Н. Назарова и Ю. Муравина.

(Фотохроника ТАСС).

ВОЗМЕЗДИЕ НЕМИНУЕМО!

Человечество никогда не забудет чудовищных злодейств, совершенных нацистскими преступниками в годы второй мировой войны.

Хотя со временем разгрома фашистской Германии прошло около четверти века, многие из тех, кто причастен к развязыванию войны и виновен в совершении тяжайших военных преступлений, все еще не понесли заслуженного наказания. Более того, в Западной Германии развернута широкая кампания за амнистию нацистских преступников.

25 марта в Москве открылась Международная конференция по вопросам преследования нацистских преступников. В ее работе принимают участие государственные деятели, учёные, представители общественности Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза, ЧССР, Англии, Бельгии, Италии, Франции и других стран.

На конференции оглашено приветствие Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина.

С докладом «Реваншистские и неонацистские планы освобождения от ответственности нацистских преступников — грубое попрание международного права» выступил руководитель советской делегации Генеральный прокурор Союза ССР Р. А. Руденко.

(ТАСС).

Телевидение

СУББОТА
29 МАРТА

МОСКВА

14.30 Программа передач.
14.35 Передача для детей.
15.15 Эстафета новостей.
16.00 Испорченная картина. Приключение смешной поэзии. Часть 6-я.

18.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Финляндия — Канада. Передача из Стокгольма.

КУЗБАСС

20.30 Телевизионная приемная.

21.30 Молодежные ритмы.

МОСКВА

22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. США — Швеция. Передача из Стокгольма.

Ленинск-Кузнецкое районное управление «Сельхозтехника» приглашает на работу: зам. гл. бухгалтера, бухгалтеров, нормировщика, автомеханика, инженера по сбыту, инженера по спросу. Обращаться: ул. Линейная, 3 (в районе вокзала).

Ленинск-Кузнецкий ходильник (Соцгородок, ул. Крупской, № 12, остановка 5-го автобуса «Хлебозавод») приглашает на работу: старшего нормировщика, товароведов по приемке товаров, продавцов, имеющие опыт работы в продовольственных магазинах, принимающие без курсовой подготовки, грузчиков, электриков, водителей электрокаров, экспедиторов, центровоза. Обращаться в отдел кадров ходильника с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., телефон: через Соцгородок № 402.

Ленинская автоколонна Банановской автобазы (в районе телекомплекса) приглашает на работу: каменщиков 3—4 разряда, плотников 3—4 разрядов, жестянщиков 4—5 разрядов, штукатуров, газосварщиков, разнорабочих (мужчин и женщин), шоферов на автомашины КрАЗ-256 и БелАЗ-540, автослесарей.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответственный секретарь — 3-10 (два звонка), партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем труда — 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 2414 Тираж 26.400

Южнокорейская деревня нищает

За последние 5 лет, говорится в сообщении управления экономического планирования Южной Кореи, выпуск сельскохозяйственной продукции едва составил 88,9 процента от намеченного. Застой в сельском хозяйстве страны не случаен. Около четверти века Южная Корея находится под американской оккупацией. Она превращена фактически в колонию США, плачадом агрессии в Азии и, как результат этого, — развал экономики, упадок сельского хозяйства, непрерывное снижение жизненного уровня населения.

Крестьянство Южной Кореи страдает от безземелья и малоземелья, находится под гнетом помещиков. В деревне постоянно сокращаются посевые площади и урожайность полей. Многие лучшие земли реквизированы у крестьян и заняты под американские военные базы. В связи с этим производство зерновых с 1961 по 1963 год уменьшилось на одну пятую, а производство риса к 1967 году сократилось еще на 6 процентов по сравнению с 1966 годом и составило 2,25 млн. тонн против 3,7 миллиона тонн. Сеульские правители вынуждены закупать даже основной продукт питания — рис. Только в этом году они намерены приобрести его в Японии 300.000 тонн.

Южнокорейская деревня изнывает от произвола марionеточных властей. В последнее время власти проводят мероприятия по регистрации сельского населения, мобилизации молодых крестьян в армию. Полицейские рыщут в поисках недовольных, часто хватают ни в чем не повинных крестьян, бросают их в тюрьмы. В ответ на это в ряде уездов и провинций крестьяне совершают нападение на полицейские участки, жгут регистрационные списки и нередко убивают полицейских. Напуганные частыми выступлениями сельского населения против марionеточных властей, военная хунта Пак Чжон Хи спешит создать специальные воинские и жандармские части для борьбы с партизанским движением.

И. ХРАМОВ.

Корр. ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

ПОЭМА В КАМНЕ

Сеансы: 9, 12, 6, 9.

КРЕПКИЙ ОРЕШЕК

Сеансы: 3, 4, 30.

«РОДИНА»

НЕВО НАЧИНАЕТСЯ

НА ТРЕТЬЕМ ЭТАЖЕ

Сеансы: 11, 12, 50, 4, 00, 5, 50, 7, 30, 9, 30.

АРМИЯ «ТРИСОГУЗКИ»

СНОВА В БОЮ

Сеансы: 9, 30, 2, 30.

«СИБИРЬ»

РАЗВЕДЧИКИ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

САНГАМ

Сеансы: 5, 8.

ОСТРОВ КОЛДУН

Сеанс в 3 ч.